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СУТНІСТЬ ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Одним із головних завдань діяльності господарюючого суб’єкта є забезпечення його фінансової стійкості. 

Важлива роль у реалізації цього завдання приділяється системі управління економічним потенціалом. Економічний 

потенціал підприємства є основою прийняття стратегічних управлінських рішень, зумовлює формування та реалізацію 

відповідної програми дій на перспективу, є головним драйвером управління суб’єктом господарювання. 

Як зазначено у Великому тлумачному словнику сучасної української мови, можливість – це наявність умов, 

сприятливих для чого-небудь, обставин, які допомагають чомусь; внутрішні сили, ресурси, здатності. [1, с. 684]. Таким 

чином, можемо констатувати, що потенціал підприємства – це комплексне відображення наявних та майбутніх 

можливостей підприємства, що можуть бути максимально використані в господарській діяльності. 

Під економічним потенціалом підприємства розуміємо сукупність усіх форм ресурсного забезпечення та 

характеру його використання [2]. Економічний потенціал являє собою також сукупність природних умов та ресурсів, 

можливостей, запасів та цінностей, які можуть бути використані підприємством для досягнення поставлених цілей та 

реалізації вибраних стратегій. 

До складу економічного потенціалу підприємства доцільно віднести виробничий потенціал, фінансовий 

потенціал, інвестиційний потенціал, трудовий потенціал, маркетинговий потенціал, організаційно-управлінський 

потенціал. Ці складники тісно взаємодіють між собою, формуються у сукупності та можуть бути ефективно 

використані лише разом як комплекс складових частин потенціалу. 

Виробничий потенціал підприємства – це сукупність ресурсів, які є в розпорядженні суб’єкта господарювання. 

Кількісні й якісні параметри цих ресурсів, а також їх інтеграція визначають його виробничу спроможність. Основне 

призначення виробничого потенціалу підприємства полягає у створенні нових вартостей, а його елементи повинні 

цілеспрямовано адаптуватися до вимог продукції. 

Фінансовий потенціал визначається як певний рівень потужності, ступінь можливості для забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства, зумовлені тими ресурсами, які є в розпорядженні підприємства, і здатністю 

цього підприємства ці ресурси ефективно використовувати й відтворювати. 

Інвестиційний потенціал підприємства – це можливість підприємства інвестувати у свій власний розвиток, 

купуючи різні активи і створюючи цією дією додатковий фінансовий потік. У зв'язку із цим важливим є наявність у 

підприємства механізмів, що перетворюють зростання його вартості в грошовий капітал – прибуток, що створює 

умова циклічності розвитку та можливості для розширення інвестиційної діяльності. 

Трудовий потенціал підприємства – це наявні в даний час і передбачені в майбутньому трудові можливості, що 

характеризуються кількістю працівників, їх професійно-освітнім рівнем та іншими якісними характеристиками. 

Структура трудового потенціалу підприємства являє собою співвідношення різних демографічних, соціальних, 

функціональних, професійних та інших характеристик. 

Маркетинговий потенціал визначається міццю або силою впливу суб’єкта господарювання на ринок споживачів, 

результатом якого є формування контингенту потенційних споживачів підприємства, готових здійснювати як 

первинні, так і вторинні покупки. 

Організаційно-управлінський потенціал підприємства – це сформована можливість організаційних складників, 

здатних до комбінування та формування комплексу пов’язаних дій, їх належної оцінки у відповідь на зміни 

зовнішнього середовища, забезпечення внутрішньофірмової гнучкості, ефективну діяльність конкурентоспроможного 

потенціалу за рахунок ефективності та гнучкості керівництва на всіх рівнях управління. 

Таким чином, можемо констатувати, що потенціал підприємства – це комплексне відображення наявних та 

майбутніх можливостей підприємства, що можуть бути максимально використані в господарській діяльності. 
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